
＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

①合計（総数）の経年推移（27年度=943　24年度=770　21年度=740　18年度=621）

②男性の経年推移（27年度Ｎ=416、24年度N=345、21年度N=314、18年度N=300）

③女性の経年推移（27年度Ｎ=527、24年度N=425、21年度N=426、18年度N=321）

 問７ 「男は仕事、女は家庭」という考え方がありますが、あなたはどう思いますか。 
    次の中から１つ選んで○をつけてください。 
    （Ｎ=943 男性=416 女性=527） 

 ３ 家庭生活及び結婚・家庭観について 

17.0  

17.9  

16.9  

27.1  

60.3  

61.7  

62.4  

60.1  

17.5  

17.1  

15.3  

11.1  

5.2  

3.2  

5.4  

1.8  

0% 50% 100%

今回調査 

24年度調査 

21年度調査 

18年度調査 

同感する 同感しない わからない 無回答 

20.7  

23.2  

19.7  

32.3  

57.0  

60.3  

57.6  

55.7  

18.8  

14.2  

16.6  

10.3  

3.6  

2.3  

6.1  

1.7  

0% 50% 100%

今回調査 

24年度調査 

21年度調査 

18年度調査 

同感する 同感しない わからない 無回答 

14.0  

13.6  

14.8  

22.1  

63.0  

62.8  

66.0  

64.2  

16.5  

19.5  

14.3  

11.8  

6.5  

4.0  

4.9  

1.9  

0% 50% 100%

今回調査 

24年度調査 

21年度調査 

18年度調査 

同感する 同感しない わからない 無回答 

「男は仕事、女は家庭」という考えたかについて、「同感する」は17.0％、「同感しない」は60.3％である。 
前回調査と比較すると、「同感する」は0.9ポイント、「同感しない」は1.4ポイントともに減少している。 
「同感しない」（60.3％）は大きな変化はあらわれていないが、「同感する」（17.0％）は18年度調査（27.1％）よ
り10.1ポイント減少している。 

男女別にみると、今回調査を含み、記載の調査全てにおいて、「同感する」と回答したものは、女性よりも男
性の方が多い。 
18年度調査において、「同感する」と回答した男性は32.3％であり、女性22.1％とは10.2ポイントの差があっ
たが、今回調査においては男性（20.7％）と女性（14.0％）ではその差が6.7ポイントと縮まっている。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④性別・年代別構成（左：今回調査の男性N=416、右：前回調査男性N=345）

⑤性別・年代別構成（左：今回調査の女性N=527、右：前回調査女性N=425）

9.8  

27.7  

14.3  

20.3  

20.7  

25.0  

80.5  

53.8  

62.5  

50.0  

59.8  

47.7  

9.8  

16.9  

19.6  

28.4  

18.5  

15.9  

0.0  

1.5  

3.6  

1.4  

1.1  

11.4  

0% 50% 100%

同感する 同感しない わからない 無回答 

13.2  

5.7  

28.9  

20.7  

25.6  

33.8  

63.2  

68.6  

57.9  

62.2  

59.0  

55.4  

23.7  

25.7  

10.5  

14.6  

11.5  

8.1  

0.0  

0.0  

2.6  

2.4  

3.8  

2.7  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

4.8  

13.9  

18.8  

9.9  

14.7  

20.0  

79.4  

68.4  

57.6  

62.6  

64.3  

48.8  

11.1  

15.2  

21.2  

24.2  

12.4  

15.0  

4.8  

2.5  

2.4  

3.3  

8.5  

16.3  

0% 50% 100%

同感する 同感しない わからない 無回答 

16.7  

14.8  

12.7  

4.5  

21.5  

13.8  

66.7  

65.6  

59.2  

73.0  

54.4  

56.9  

16.7  

16.4  

28.2  

19.1  

16.5  

20.0  

0.0  

3.3  

0.0  

3.4  

7.6  

9.2  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

年代別・男女別にみると、男性で「同感する」と回答した割合が最も多いのは「３０歳代」（27.7％）である。前
回調査では「３０歳代」（5.7％）はもっとも少ない回答であった。 
それ以外の年代においては「同感する」と回答したものはすべて減少している。 
「同感しない」と回答したものは、「２０歳代」（80.5％）が最も多い。最も少ない「７０歳以上」（47.7％）との差
は32.8ポイントである。 

年代別・男女別にみると、女性で「同感する」と回答した割合が最も多いのは「７０歳以上」（20.0％）であり、
最も少ないのは「２０歳代」（4.8％）である。 
「同感する」と回答した「２０歳代」（4.8％）は、前回調査（16.7％）より11.9ポイントと大きく減少している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

⑥今回調査　地域別による構成（合計N=942、盛岡地域N=337、県南地域N=389、県北地域N=78、沿岸地域N=138）

⑨今回調査　女性の既婚、未婚、離（死）別による構成：N=320

⑦今回調査　男性の地域別構成（合計N=416、盛岡地域N=153、県南地域N=176、県北地域N=28、沿岸地域N=58）

⑧今回調査　女性の地域別構成（合計N=527、盛岡地域N=184、県南地域N=213、県北地域N=50、沿岸地域N=80）

17.0  

14.8  

17.7  

19.2  

18.8  

18.0  

60.3  

59.6  

58.9  

61.5  

65.2  

61.7  

17.5  

20.2  

16.7  

16.7  

13.8  

17.0  

5.2  

5.3  

6.7  

2.6  

2.2  

3.3  

0% 50% 100%

合計 

盛岡地域 

県南地域 

県北地域 

沿岸地域 

前回調査 

同感する 同感しない わからない 無回答 

20.7  

18.3  

18.2  

35.7  

27.6  

23.3  

57.0  

54.9  

59.1  

50.0  

58.6  

60.2  

18.8  

24.2  

16.5  

14.3  

13.8  

14.2  

3.6  

2.6  

6.3  

0.0  

0.0  

2.3  

0% 50% 100%

合計 

盛岡地域 

県南地域 

県北地域 

沿岸地域 

前回調査 

14.0  

12.0  

17.4  

10.0  

12.5  

13.7  

63.0  

63.6  

58.7  

68.0  

70.0  

63.0  

16.5  

16.8  

16.9  

18.0  

13.8  

19.2  

6.5  

7.6  

7.0  

4.0  

3.8  

4.0  

0% 50% 100%

合計 

盛岡地域 

県南地域 

県北地域 

沿岸地域 

前回調査 

地域別にみると、「同感する」と回答した割合が最も多いのは「県北地域」（19.2％）である。 
最も少ない「盛岡地域」（14.8％）との差は4.4ポイントである。 
「同感しない」と回答した割合が最も多いのは沿岸地域（65.2％）である。 

地域別・男女別にみると、男性で「同感する」と回答した割合が最も多いのは「県北地域」（35.7％）である。 
「同感しない」と回答したものは、すべての地域において5割を超えている。 
女性で「同感する」と回答した割合が最も多いのは、「県南地域」（17.4％）である。 
「同感する」と回答したもので、男女の差が最も大きいのは「県北地域」であり、男性（35.7％）と女性
（10.0％）では、男性の方が25.7ポイント多い。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

①今回調査　既婚者の役割分担

②前回調査　（N=570）

 問８ 現在結婚されている方にお伺いします。あなたのご家庭では、次にあげるような家事などを、主に誰が分担して 
    いますか。次の①～⑩の項目ごとに１～６の中から１つずつ選んで○をつけてください。 
    （Ｎ=661 男性=280 女性=381） 

54.5 

69.7 

48.4 

75.9 

62.3 

37.5 

26.8 

17.7 

4.1 

4.1  

26.6 

16.6 

26.6 

12.3 

21.2 

29.0 

17.1 

13.3 

3.5 

5.9  

10.7 

7.6 

16.6 

6.5 

9.4 

11.5 

12.0 

20.7 

34.8 

36.0  

3.2 

1.8 

2.3 

0.6 

1.5 

0.2 

1.8 

16.0 

20.0 

19.1  

1.4 

1.4 

2.6 

0.8 

1.8 

0.2 

1.8 

20.9 

30.3 

28.4  

1.5 

0.9 

1.1 

1.5 

1.2 

8.0 

22.4 

5.9 

3.0 

2.7  

2.1 

2.0 

2.4 

2.4 

2.6 

13.6 

18.2 

5.4 

4.4 

3.8  

0% 50% 100%

①掃除 

②洗濯 

③日常の買い物 

④食事のしたく 

⑤食事の後片付け 

⑥育児 

⑦高齢者の介護 

⑧地域の行事（自治会等）に参加 

⑨高額商品や土地・家屋の購入決定 

⑩家庭問題の最終決定 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

54.2 

70.7 

50.9 

76.7 

67.0 

40.2 

28.4 

23.7 
2.8 

4.4  

27.0 

16.1 

26.0 

14.0 

19.8 

30.7 

16.5 

12.8 

3.2 

4.4  

11.6 

7.7 

15.3 

4.7 

8.6 

11.6 

10.9 

18.9 

31.2 

30.7  

2.6 

1.4 

2.6 

1.1 

1.6 

0.2 

1.1 

17.4 

19.6 

24.2  

1.8 

1.4 

1.9 

0.4 

0.5 

0.2 

1.4 

18.4 

34.2 

30.5  

0.7 

0.4 

0.5 

0.9 

0.5 

5.6 

20.9 

3.9 

4.0 

2.8  

2.1 

2.3 

2.8 

2.3 

1.9 

11.6 

20.9 

4.9 

4.9 

3.0  

0% 50% 100%

①掃除 

②洗濯 

③日常の買い物 

④食事のしたく 

⑤食事の後片付け 

⑥育児 

⑦高齢者の介護 

⑧地域の行事（自治会等）に参加 

⑨高額商品や土地・家屋の購入決定 

⑩家庭問題の最終決定 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 
３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 
５ 主に夫が行っている ６ その他 
無回答 

家事などを主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担を含む）」と回答したものは
「掃除」が81.1％、「洗濯」が86.3％、「日常の買い物」が75.0％、「食事のしたく」が88.2％、「食事の後片付
け」が83.5％、「育児」が66.5％であり、いわゆる家事・育児については過半数を超えて『主に妻が行ってい
る』といえる。 
「高額商品や土地・家屋の購入決定」（7.6％）以外はすべて、前回調査より「主に妻が行っている（夫が一部
負担を含む）」と回答したものは減少している。 

「同程度分担している」の割合が多いのは「高額商品や土地・家屋の購入決定」（34.8％）と、「家庭問題の

最終決定」（36.0％）であり、それぞれ前回調査（高額商品31.2％ 家庭問題30.7％）よりも増加している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（１）掃除

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

54.5  

43.9  

62.2  

26.6  

31.4  

23.1  

10.7  

12.9  

9.2  

3.2  

4.6  

2.1  

1.4  

2.1  

0.8  

1.5  

2.1  

1.0  

2.1  

2.9  

1.6  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

54.2  

41.1  

64.7  

27.0  

34.8  

20.8  

11.6  

15.8  

8.2  

2.6  

3.2  

2.2  

1.8  

2.8  

0.9  

0.7  

0.8  

0.6  

2.1  

1.6  

2.5  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

58.1  

46.5  

65.2  

51.9  

23.9  

30.3  

20.0  

30.6  

11.6  

14.1  

10.0  

12.7  

2.2  

2.8  

1.7  

1.9  

0.8  

0.7  

0.9  

0.6  

1.9  

3.5  

0.9  

0.9  

1.6  

2.1  

1.3  

1.5  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

掃除を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものは81.1％で
あり、前回調査より0.1ポイント減少している。 
男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担を含む）」と回答した男性（75.3％）は前回調査
（75.9％）より0.6ポイント減少し、女性（85.3％）は0.2ポイント減少している。 
 

共働きの回答者に着目すると、掃除を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担
含む）」と回答したものは82.0％であり、既婚回答者全体（81.2％）より0.8ポイント多い。 
前回調査と比較すると、0.5ポイント減少している。 
男女別にみると、男性（76.8％）では前回調査（79.7％）より2.9ポイント減少、女性（85.2％）では前回調査
（84.8％）より0.4ポイント増加している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査　

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

20.0  

37.8  

55.6  

48.3  

47.4  

37.3  

60.0  

32.4  

22.2  

38.3  

36.8  

21.3  

20.0  

16.2  

14.8  

6.7  

10.5  

17.3  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

35.0  

52.7  

71.2  

64.9  

65.1  

61.4  

35.0  

23.6  

21.2  

22.1  

20.8  

26.3  

25.0  

18.2  

6.1  

9.1  

5.7  

5.3  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

75.0  

57.9  

39.3  

33.3  

41.4  

42.4  

25.0  

5.3  

39.3  

48.5  

37.1  

25.8  

0.0  

15.8  

21.4  

13.6  

17.1  

15.2  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

80.0  

58.8  

61.5  

65.0  

74.3  

57.4  

20.0  

21.6  

26.9  

21.3  

15.7  

20.4  

0.0  

15.7  

9.6  

7.5  

8.6  

1.9  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では５０歳代（86.6％）、女性では４０歳代（92.4％）である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもので、男女差が最もあった年代は「７０歳以上」で
あり、男性（58.6％）と女性（87.7％）では、29.1ポイント女性が多い。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（２）洗濯

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

69.7  

63.6  

74.3  

16.6  

20.0  

14.2  

7.6  

7.5  

7.6  

1.8  

2.5  

1.3  

1.4  

2.5  

0.5  

0.9  

1.8  

0.3  

2.0  

2.1  

1.8  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

70.7  

64.4  

75.7  

16.1  

19.4  

13.6  

7.7  

9.5  

6.3  

1.4  

1.6  

1.3  

1.4  

2.0  

0.9  

0.4  

0.8  

0.0  

2.3  

2.4  

2.2  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

70.7  

67.6  

72.6  

67.3  

15.9  

18.3  

14.3  

19.8  

8.9  

7.7  

9.6  

8.0  

1.3  

0.7  

1.7  

1.5  

1.1  

1.4  

0.9  

0.9  

1.1  

2.8  

0.0  

0.6  

1.1  

1.4  

0.9  

1.9  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

共働きの回答者に着目すると、洗濯を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担
含む）」と回答したものは86.6％であり、既婚回答者全体（86.3％）より0.3ポイント多い。 
前回調査（87.1％）と比較すると、0.5ポイント減少している。 
男女別にみると、男性（85.9％）では前回調査（84.3％）より1.6ポイント増加、女性（88.5％）では前回調査
（89.4％）より0.9ポイント減少している。 

洗濯を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものは86.3％で
あり、前回調査より0.5ポイント減少している。 
男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担を含む）」と回答した男性（83.6％）は前回調査
（83.8％）より0.2ポイント増加し、女性（88.5％）は前回調査（89.3％）より0.8減少している。 
 

55



＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

40.0  

51.4  

66.7  

68.3  

64.5  

65.3  

40.0  

24.3  

18.5  

25.0  

22.4  

10.7  

20.0  

13.5  

7.4  

0.0  

7.9  

9.3  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

50.0  

58.2  

75.8  

84.4  

82.1  

68.4  

35.0  

14.5  

16.7  

10.4  

7.5  

21.1  

10.0  

18.2  

7.6  

5.2  

3.8  

7.0  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

75.0  

57.9  

60.7  

65.2  

64.3  

66.7  

25.0  

10.5  

17.9  

25.8  

21.4  

13.6  

0.0  

10.5  

14.3  

9.1  

8.6  

9.1  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

80.0  

70.6  

80.8  

71.3  

81.4  

74.1  

20.0  

7.8  

15.4  

18.8  

14.3  

7.4  

0.0  

19.6  

3.8  

3.8  

2.9  

5.6  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では５０歳代（93.3％）、女性では５０歳代（94..8％）である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもので、男女差が最もあった年代は「７０歳以上」で
あり、男性（76.0％）と女性（89.5％）では、13.5ポイント女性が多い。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（３）日常の買い物

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

48.4  

37.1  

56.7  

26.6  

34.3  

21.0  

16.6  

18.9  

15.0  

2.3  

2.5  

2.1  

2.6  

3.2  

2.1  

1.1  

1.4  

0.8  

2.4  

2.5  

2.4  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

50.9  

39.1  

60.3  

26.0  

32.0  

21.1  

15.3  

19.8  

11.7  

2.6  

3.6  

1.9  

1.9  

2.4  

1.6  

0.5  

0.8  

0.3  

2.8  

2.4  

3.2  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

53.0  

35.9  

63.5  

50.6  

25.3  

37.3  

17.8  

27.5  

16.4  

19.0  

14.8  

15.7  

2.2  

2.8  

1.7  

1.9  

1.1  

2.1  

0.4  

1.2  

0.8  

1.4  

0.4  

0.9  

1.3  

1.4  

1.3  

2.2  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

日常の買い物を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもの
は75.0％であり、前回調査より1.9ポイント減少している。 
男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担を含む）」と回答した男性（71.4％）は前回調査
（71.1％）より0.3ポイント増加し、女性（77.7％）は前回調査（81.4％）3.7ポイント減少している。 

共働きの回答者に着目すると、日常の買い物を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が
一部負担含む）」と回答したものは78.3％であり、既婚回答者全体（75.0％）より3.3ポイント多い。 
前回調査と比較すると、0.2ポイント減少している。 
男女別にみると、男性（73.2％）では前回調査（70.6％）より2.6ポイント増加、女性（81.3％）では前回調査
（84.8％）より3.5ポイント減少している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

40.0  

35.1  

33.3  

41.7  

36.8  

36.0  

20.0  

37.8  

44.4  

31.7  

35.5  

30.7  

40.0  

18.9  

18.5  

18.3  

22.4  

14.7  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

35.0  

63.6  

65.2  

64.9  

55.7  

38.6  

25.0  

9.1  

24.2  

19.5  

22.6  

26.3  

35.0  

21.8  

7.6  

11.7  

13.2  

17.5  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

50.0  

57.9  

42.9  

37.9  

38.6  

33.3  

25.0  

5.3  

32.1  

36.4  

31.4  

36.4  

25.0  

15.8  

14.3  

24.2  

21.4  

16.7  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

80.0  

62.7  

71.2  

61.3  

64.3  

37.0  

20.0  

19.6  

21.2  

23.8  

20.0  

20.4  

0.0  

11.8  

3.8  

10.0  

11.4  

24.1  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では４０歳代（77.7％）、女性では４０歳代（89.4％）である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもので、男女差が最もあった年代は「４０歳代」であ
り、男性（77.7％）と女性（89.4）では、女性の方が11.7ポイント多い。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（４）食事のしたく

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

75.9  

73.2  

78.0  

12.3  

15.0  

10.2  

6.5  

6.1  

6.8  

0.6  

0.0  

1.0  

0.8  

1.4  

0.3  

1.5  

2.1  

1.0  

2.4  

2.1  

2.6  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

76.7  

70.0  

82.0  

14.0  

17.8  

11.0  

4.7  

6.3  

3.5  

1.1  

1.6  

0.6  

0.4  

0.8  

0.0  

0.9  

1.6  

0.3  

2.3  

2.0  

2.5  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

77.6  

73.9  

79.8  

73.8  

12.7  

16.2  

10.5  

17.3  

7.0  

5.6  

7.9  

4.9  

0.3  

0.0  

0.4  

0.9  

0.3  

0.7  

0.0  

0.0  

1.9  

2.8  

1.3  

1.2  

0.3  

0.7  

0.0  

1.9  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

食事のしたくを主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものは
88.2％であり、前回調査より2.5ポイント減少している。 
この項目について、今回調査では「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答した男女は共に
88.2％であった。 
前回調査と比較すると、男性（88.2％）は前回調査（87.8％）より0.4ポイント増加し、女性（88.2％）は前回調
査（93.0％）より4.8ポイント減少している。 

共働きの回答者に着目すると、食事のしたくを主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一
部負担含む）」と回答したものは90.3％であり、既婚回答者全体（88.2％）より2.1ポイント多い。 
前回調査と比較すると、0.8ポイント減少している。 
男女別にみると、男性（90.1％）では前回調査（88.9％）より1.2ポイント増加、女性（90.3％）では前回調査
（93.0％）より2.7ポイント減少している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

80.0  

75.7  

70.4  

75.0  

72.4  

72.0  

0.0  

13.5  

22.2  

11.7  

18.4  

13.3  

20.0  

8.1  

0.0  

5.0  

7.9  

5.3  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

70.0  

72.7  

72.7  

87.0  

81.1  

73.7  

15.0  

12.7  

16.7  

9.1  

4.7  

10.5  

10.0  

10.9  

9.1  

2.6  

5.7  

7.0  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

50.0  

73.7  

71.4  

69.7  

74.3  

65.2  

50.0  

0.0  

25.0  

22.7  

11.4  

19.7  

0.0  

10.5  

0.0  

7.6  

7.1  

6.1  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

90.0  

80.4  

76.9  

82.5  

87.1  

79.6  

10.0  

15.7  

19.2  

8.8  

8.6  

5.6  

0.0  

3.9  

0.0  

8.8  

2.9  

0.0  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では「４０歳代」（92.6％）、女性では「５０歳代」（96.1％）である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもので、男女差が最もあった年代は「５０歳代」であ
り、男性（86.7％）と女性（96.1％）では、9.4ポイントであった。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（５）食事の後片付け

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

62.3  

51.1  

70.6  

21.2  

26.8  

17.1  

9.4  

11.8  

7.6  

1.5  

2.1  

1.0  

1.8  

3.6  

0.5  

1.2  

2.1  

0.5  

2.6  

2.5  

2.6  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

67.0  

55.3  

76.3  

19.8  

28.9  

12.6  

8.6  

11.1  

6.6  

1.6  

2.0  

1.3  

0.5  

1.2  

0.0  

0.5  

0.4  

0.6  

1.9  

1.2  

2.5  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

62.4  

51.4  

69.1  

62.3  

23.9  

30.3  

20.0  

22.8  

8.3  

9.9  

7.4  

10.5  

0.5  

0.7  

0.4  

2.2  

1.9  

3.5  

0.9  

0.3  

1.3  

2.8  

0.4  

0.9  

1.6  

1.4  

1.7  

0.9  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

食事の後片付けを主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したも
のは83.5％であり、前回調査より3.3ポイント減少している。 
男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担を含む）」と回答した男性（77.9％）は前回調査
（84.2％）より6.3ポイントと大幅に減少し、女性（87.7％）は前回調査（88.9％）より1.2ポイント減少している。 

共働きの回答者に着目すると、食事の後片付けを主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫
が一部負担含む）」と回答したものは86.3であり、既婚回答者全体（83.5％）より2.8ポイント多い。 
前回調査（85.1％）と比較すると、1.2ポイント増加している。 
男女別にみると、男性（81.7％）では前回調査（85.0％）より3.3ポイント減少、女性（89.1％）では前回調査
（85.3％）より3.8ポイント増加している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

40.0  

35.1  

40.7  

56.7  

51.3  

58.7  

20.0  

37.8  

40.7  

28.3  

27.6  

14.7  

20.0  

18.9  

11.1  

6.7  

13.2  

10.7  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

60.0  

61.8  

72.7  

76.6  

69.8  

73.7  

25.0  

20.0  

19.7  

16.9  

16.0  

10.5  

15.0  

14.5  

6.1  

3.9  

8.5  

3.5  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

50.0  

47.4  

50.0  

57.6  

57.1  

56.1  

50.0  

36.8  

32.1  

27.3  

30.0  

24.2  

0.0  

10.5  

14.3  

13.6  

8.6  

10.6  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

70.0  

72.5  

73.1  

81.3  

81.4  

70.4  

10.0  

11.8  

17.3  

12.5  

11.4  

11.1  

10.0  

13.7  

5.8  

6.3  

5.7  

1.9  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では「５０歳代」（85.0％）、女性では「５０歳代」（93.5％）である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもので、男女差が最もあった年代は「４０歳代」であ
り、男性（81.4％）と女性（92.4％）では、女性の方が11ポイント多い。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（６）育児

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

37.5  

32.5  

41.2  

29.0  

32.5  

26.5  

11.5  

10.4  

12.3  

0.2  

0.0  

0.3  

0.2  

0.4  

0.0  

8.0  

9.3  

7.1  

13.6  

15.0  

12.6  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

40.2  

36.4  

43.2  

30.7  

29.6  

31.5  

11.6  

13.4  

10.1  

0.2  

0.4  

0.0  

0.2  

0.4  

0.0  

5.6  

6.3  

5.0  

11.6  

13.4  

10.1  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

37.6  

33.8  

40.0  

34.3  

29.8  

33.8  

27.4  

36.7  

15.1  

14.1  

15.7  

15.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.3  

0.3  

0.7  

0.0  

0.0  

8.9  

11.3  

7.4  

4.0  

8.3  

6.3  

9.6  

9.0  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

育児を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものは66.5％で
あり、前回調査（70.9％）より4.4ポイント減少している。 
男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担を含む）」と回答した男性（65.0％）は前回調査
（66.0％）より1ポイント減少し、女性（67.7％）は前回調査（74.7％）より7ポイントと大きく減少している。 
 

共働きの回答者に着目すると、育児を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担
含む）」と回答したものは67.4％であり、既婚回答者全体（66.5％）より0.9ポイント多い。 
前回調査（71.0％）と比較すると、3.1ポイント減少している。 
男女別にみると、男性（67.6％）では前回調査（67.9％）より0.3ポイント減少、女性（67.4％）では前回調査
（73.7％）より6.3ポイントと大きく減少している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

0.0  

21.6  

22.2  

26.7  

42.1  

38.7  

80.0  

29.7  

48.1  

36.7  

34.2  

20.0  

0.0  

24.3  

18.5  

15.0  

5.3  

2.7  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

20.0  

29.1  

37.9  

41.6  

50.9  

45.6  

25.0  

36.4  

31.8  

28.6  

24.5  

12.3  

15.0  

18.2  

18.2  

15.6  

4.7  

8.8  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

0.0  

15.8  

14.3  

43.9  

48.6  

33.3  

75.0  

36.8  

42.9  

36.4  

24.3  

18.2  

0.0  

15.8  

28.6  

15.2  

8.6  

10.6  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

70.0  

27.5  

38.5  

50.0  

50.0  

38.9  

30.0  

39.2  

34.6  

35.0  

34.3  

13.0  

0.0  

23.5  

17.3  

7.5  

5.7  

1.9  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では「２０歳代」（80.0％）、女性では「６０歳代」（75.4％）である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもので、男女差が最もあった年代は「２０歳代」であ
り、男性（80.0％）と女性（45.0％）では、男性の方が35ポイント多い。また、この「２０歳代男性」（80.0％）の
回答は、すべて「主に妻が行い夫が一部を分担している」であった。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（７）高齢者の介護

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

26.8  

17.1  

33.9  

17.1  

22.9  

12.9  

12.0  

12.1  

11.8  

1.8  

2.9  

1.0  

1.8  

2.1  

1.6  

22.4  

23.9  

21.3  

18.2  

18.9  

17.6  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

28.4  

22.1  

33.4  

16.5  

19.4  

14.2  

10.9  

13.4  

8.8  

1.1  

1.2  

0.9  

1.4  

2.8  

0.3  

20.9  

20.6  

21.1  

20.9  

20.6  

21.1  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

27.4  

16.2  

34.3  

25.6  

15.1  

21.8  

10.9  

20.1  

12.4  

12.0  

12.6  

11.7  

1.9  

2.8  

1.3  

0.9  

1.3  

2.8  

0.4  

0.9  

27.2  

31.7  

24.3  

23.1  

14.8  

12.7  

16.1  

17.6  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

高齢者の介護を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもの
は43.9％であり、前回調査（44.9％）より1ポイント減少している。 
男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担を含む）」と回答した男性（40.0％）は前回調査
（41.5％）より1.5ポイント減少し、女性（46.8％）は前回調査（47.6％）より0.8ポイント減少している。 
 

共働きの回答者に着目すると、高齢者の介護を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が
一部負担含む）」と回答したものは42.5％であり、既婚回答者全体（43.9％）より1.4ポイント多い。 
前回調査（45.7％）と比較すると、3.2ポイント減少している。 
男女別にみると、男性（38.0％）では前回調査（45.1％）より7.1ポイント減少、女性（45.2％）では前回調査
（46.2％）より1ポイント減少している。 
「その他」と回答したものは27.2％であり、既婚回答者全体（22.4％）より4.8ポイント多い。また、前回調査
（23.1％）より4.1ポイント増加している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

0.0  

13.5  

7.4  

15.0  

23.7  

18.7  

20.0  

13.5  

3.7  

30.0  

28.9  

22.7  

0.0  

5.4  

18.5  

10.0  

19.7  

8.0  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

15.0  

23.6  

28.8  

37.7  

37.7  

43.9  

10.0  

5.5  

13.6  

13.0  

18.9  

8.8  

5.0  

14.5  

7.6  

10.4  

16.0  

10.5  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

50.0  

15.8  

3.6  

24.2  

28.6  

21.2  

0.0  

0.0  

10.7  

27.3  

24.3  

16.7  

0.0  

0.0  

25.0  

16.7  

11.4  

12.1  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している ３ 同程度分担している 

10.0  

13.7  

30.8  

46.3  

40.0  

31.5  

0.0  

13.7  

5.8  

17.5  

21.4  

11.1  

0.0  

2.0  

15.4  

11.3  

10.0  

5.6  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では「６０歳代」（52.6％）、女性では「６０歳代」（56.6％）である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもので、男女差が最もあった年代は「４０歳代」であ
り、男性（11.1％）と女性（42.4％）では、女性の方が31.3ポイント多い。 
 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（８）地域の行事に参加

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

17.7  

11.8  

22.0  

13.3  

12.5  

13.9  

20.7  

23.9  

18.4  

16.0  

13.2  

18.1  

20.9  

27.5  

16.0  

5.9  

6.1  

5.8  

5.4  

5.0  

5.8  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

23.7  

15.0  

30.6  

12.8  

13.8  

12.0  

18.9  

18.6  

19.2  

17.4  

21.7  

13.9  

18.4  

23.3  

14.5  

3.9  

3.6  

4.1  

4.9  

4.0  

5.7  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

19.1  

10.6  

24.3  

21.9  

11.6  

9.9  

12.6  

14.8  

23.4  

25.4  

22.2  

21.9  

16.7  

14.1  

18.3  

18.2  

20.2  

28.9  

14.8  

16.4  

5.9  

7.7  

4.8  

4.0  

3.2  

3.5  

3.0  

2.8  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

地域の行事に参加を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答した
ものは31.0％であり、前回調査（36.5％）より5.5ポイントと大きく減少している。 
男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担を含む）」と回答した男性（24.3％）は前回調査
（28.8％）より4.5ポイント減少し、女性（35.9％）は前回調査（42.6％）は6.7ポイントと大きく減少している。 

共働きの回答者に着目すると、地域の行事に参加を主に誰が分担しているかは、「主に妻が行っている
（夫が一部負担含む）」と回答したものは30.7％であり、既婚回答者全体（31.0％）より0.3ポイント少ない。 
前回調査（36.7％）と比較すると、6ポイントと大きく減少している。 
男女別にみると、男性（20.8％）では前回調査（26.8％）より6ポイントと大きく減少し、女性（36.9％）では前回
調査（45.6％）より8.7ポイントと大幅に減少している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

40.0  

13.5  

11.1  

8.3  

11.8  

12.0  

0.0  

10.8  

25.9  

11.7  

10.5  

12.0  

40.0  

24.3  

25.9  

28.3  

27.6  

14.7  

20.0  

8.1  

11.1  

15.0  

15.8  

12.0  

0.0  

18.9  

22.2  

20.0  

30.3  

38.7  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている 

10.0  

20.0  

31.8  

32.5  

15.1  

15.8  

5.0  

7.3  

25.8  

11.7  

14.2  

12.3  

30.0  

30.9  

18.2  

16.9  

14.2  

12.3  

10.0  

12.7  

12.1  

18.2  

26.4  

17.5  

15.0  

10.9  

4.5  

15.6  

22.6  

22.8  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

25.0  

15.8  

21.4  

13.6  

12.9  

15.2  

0.0  

15.8  

32.1  

13.6  

8.6  

12.1  

25.0  

26.3  

7.1  

21.2  

20.0  

16.7  

0.0  

5.3  

25.0  

24.2  

25.7  

19.7  

25.0  

21.1  

14.3  

21.2  

28.6  

24.2  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている 

30.0  

33.3  

42.3  

32.5  

27.1  

18.5  

0.0  

11.8  

11.5  

13.8  

15.7  

7.4  

20.0  

23.5  

28.8  

20.0  

14.3  

11.1  

0.0  

7.8  

3.8  

21.3  

20.0  

13.0  

0.0  

7.8  

11.5  

10.0  

18.6  

27.8  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では「２０歳代」（40.0％）、女性では「４０歳代」（57.6％）である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したもので、男女差が最もあった年代は「２０歳代」であ
り、男性（40.0％）と女性（15.0％）では、25ポイントであった。 
「２０歳代男性」の40.0％はすべて「主に妻が行っている」という回答であった。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（９）高額商品や土地・家屋の購入の決定

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

4.1  

3.9  

4.2  

3.5  

1.8  

4.7  

34.8  

38.6  

32.0  

20.0  

22.1  

18.4  

30.3  

26.1  

33.3  

3.0  

3.9  

2.4  

4.4  

3.6  

5.0  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

2.8  

2.4  

3.2  

3.2  

1.6  

4.4  

31.2  

35.6  

27.8  

19.6  

20.2  

19.2  

34.2  

31.2  

36.6  

4.0  

4.7  

3.5  

4.9  

4.3  

5.4  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

5.7  

5.0  

6.1  

3.4  

3.8  

1.4  

5.2  

2.5  

36.9  

44.0  

32.6  

35.5  

20.5  

22.0  

19.6  

21.6  

28.6  

22.0  

32.6  

29.9  

3.0  

4.3  

2.2  

4.6  

1.6  

1.4  

1.7  

2.5  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

高額商品や土地・家屋の購入の決定を主に誰が分担しているかは、「同程度分担している」（34.8％）と回
答した割合が最も多い。 
また、「主に夫が行い妻が一部を分担している」（20.0％）または「主に夫が行っている」（30.3％）と回答した
ものをあわせると、50.3％であり、妻よりも夫が分担していると回答したものが多い。 
この傾向は前回調査同様である。 
「同程度分担している」（34.8％）と回答したものは、前回調査（31.2％）より3.6ポイント増加している。 

共働きの回答者に着目すると、高額商品や土地・家屋の購入の決定を主に誰が分担しているかは、「同程
度分担している」（36.9％）が最も多く、既婚回答者全体（34.8％）の回答よりも2.1ポイント多い。また、前回
調査（35.5％）より1.4ポイント増加している。 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

20.0  

2.7  

3.7  

3.3  

5.3  

2.7  

0.0  

0.0  

0.0  

1.7  

1.3  

4.0  

40.0  

40.5  

48.1  

43.3  

39.5  

29.3  

20.0  

21.6  

22.2  

26.7  

23.7  

17.3  

20.0  

21.6  

22.2  

20.0  

26.3  

34.7  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている 

0.0  

9.1  

4.5  

5.2  

1.9  

3.5  

5.0  

1.8  

4.5  

5.2  

6.6  

3.5  

65.0  

36.4  

24.2  

35.1  

28.3  

28.1  

0.0  

21.8  

33.3  

16.9  

17.0  

8.8  

25.0  

23.6  

30.3  

36.4  

36.8  

38.6  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

0.0  

10.5  

0.0  

3.0  

1.4  

1.5  

0.0  

0.0  

3.6  

0.0  

2.9  

1.5  

75.0  

31.6  

46.4  

31.8  

38.6  

30.3  

0.0  

26.3  

14.3  

18.2  

20.0  

24.2  

0.0  

21.1  

35.7  

40.9  

30.0  

25.8  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている 

10.0  

3.9  

0.0  

2.5  

2.9  

5.6  

10.0  

5.9  

0.0  

7.5  

4.3  

1.9  

10.0  

35.3  

42.3  

25.0  

28.6  

13.0  

20.0  

11.8  

17.3  

25.0  

18.6  

20.4  

40.0  

35.3  

32.7  

37.5  

41.4  

33.3  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものが最も
多い年代は男性では「２０歳代」（20.0％）、女性では「３０歳代」（10.9％）である。 
「同程度分担している」と回答したものが最も多いのは、男性では「４０歳代」（48.1％）、女性では「２０歳代」
（65.0％）である。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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＜Ⅲ　調査テーマによる分析　３　家庭生活及び結婚・家庭観について＞

問８（１０）家庭問題の最終決定

①今回調査　性別構成（合計N=661、男性N=280、女性N=381）

②前回調査　性別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

③今回調査　共働き回答者の性別構成（合計N=372、男性N=142、女性N=230）

※「共働き」とは、「Ⅲ　回答者の基本属性」において、①既婚であり、②回答者自身の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、

　無回答）」以外、③配偶者の職業が「無職（職業選択肢(7)、(8)、(9)、無回答）」以外、④性別・年代の記載がある、以上すべての

　条件を満たすもの

4.1  

3.2  

4.7  

5.9  

3.2  

7.9  

36.0  

40.4  

32.8  

19.1  

21.4  

17.3  

28.4  

25.4  

30.7  

2.7  

3.2  

2.4  

3.8  

3.2  

4.2  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

4.4  

2.0  

6.3  

4.4  

4.0  

4.7  

30.7  

35.2  

27.1  

24.2  

24.9  

23.7  

30.5  

28.9  

31.9  

2.8  

2.4  

3.2  

3.0  

2.8  

3.2  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

5.4  

3.5  

6.5  

4.3  

5.9  

2.8  

7.8  

4.9  

39.8  

46.5  

35.7  

35.8  

16.4  

19.0  

14.8  

24.4  

28.5  

23.2  

31.7  

26.2  

2.4  

3.5  

1.7  

3.1  

1.6  

1.4  

1.7  

1.2  

0% 50% 100%

合計 

男性 

女性 

前回調査 

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている ６ その他 

無回答 

家庭問題の最終決定を主に誰が分担しているかは、「同程度分担している」と回答したものの割合が最も
多く、36.0％である。 
「主に妻が行っている（夫が一部負担含む）」と回答したものは10.0％、「主に夫が行っている（妻が一部負
担含む）」と回答したものは47.5％である。 
「同程度分担している」（36.0％）は前回調査（30.7％）より5.3ポイント増加し、「主に夫が行っている（妻が一
部負担含む）」（47.5％）は前回調査（54.7％）より7.2ポイントと大幅に減少している。 

共働きの回答者に着目すると、家庭問題の最終決定を主に誰が分担しているかは、「同程度分担してい
る」と回答したものは39.8％であり、既婚回答者全体（36.0％）より3.8ポイント多い。 
前回調査と比較すると「同程度分担している」は前回調査（35.8％）より4ポイント増加している。 
「同程度分担している」と回答した男性（46.5％）は女性（35.7％）より10.8ポイント多かった。 
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④今回調査

※グラフから一部のデータを省略した。今回調査データの詳細は、「Ⅳ　基礎集計表」の各表を参照

⑤前回調査　性別・年代別構成（合計N=570、男性N=253、女性N=317）

※グラフから一部のデータを省略した。

20.0  

2.7  

3.7  

3.3  

3.9  

1.3  

0.0  

2.7  

7.4  

1.7  

5.3  

1.3  

60.0  

48.6  

59.3  

50.0  

34.2  

26.7  

20.0  

16.2  

11.1  

18.3  

26.3  

25.3  

0.0  

18.9  

14.8  

25.0  

27.6  

32.0  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている 

0.0  

7.3  

6.1  

6.5  

3.8  

1.8  

15.0  

5.5  

10.6  

6.5  

9.4  

3.5  

70.0  

36.4  

31.8  

32.5  

28.3  

26.3  

5.0  

18.2  

21.2  

18.2  

15.1  

19.3  

5.0  

27.3  

27.3  

33.8  

34.9  

35.1  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

0.0  

0.0  

0.0  

3.0  

4.3  

0.0  

0.0  

10.5  

3.6  

3.0  

2.9  

4.5  

50.0  

57.9  

50.0  

40.9  

28.6  

22.7  

0.0  

15.8  

28.6  

18.2  

30.0  

28.8  

25.0  

10.5  

17.9  

34.8  

30.0  

31.8  

0% 50% 100%

１ 主に妻が行っている ２ 主に妻が行い夫が一部を分担している 

３ 同程度分担している ４ 主に夫が行い妻が一部を分担している 

５ 主に夫が行っている 

20.0  

9.8  

3.8  

5.0  

2.9  

9.3  

0.0  

3.9  

7.7  

7.5  

2.9  

1.9  

0.0  

35.3  

44.2  

30.0  

20.0  

13.0  

20.0  

11.8  

19.2  

25.0  

34.3  

24.1  

40.0  

31.4  

25.0  

30.0  

38.6  

31.5  

0% 50% 100%

２０歳代 

３０歳代 

４０歳代 

５０歳代 

６０歳代 

７０歳以上 

男性 女性 

既婚者全体を年代別・男女別にみると、「同程度分担している」と回答したものの割合が最も多いのは男性
では「２０歳代」（60.0％）であり、女性では「２０歳代」（70.0％）である。 
 
「主に夫が行っている（妻が一部負担含む）」と回答した女性は、年齢に比例して割合が増えている。 

N=661  
【男性】 ２０歳代=5 ３０歳代=37 ４０歳代=27 ５０歳代=60 ６０歳代=76 ７０歳以上=75  

【女性】 ２０歳代=20 ３０歳代=55 ４０歳代=66 ５０歳代=77 ６０歳代=106 ７０歳以上=57 
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